

舊照片

一日老媽拿着兩張陳年老照給我，說是從二姐家中捨回的，拿來一看還保存得不錯，為了維持原狀，決定覆印在電腦中，一張是全家福，一家七口，大哥穿吊腳祫，三位姐姐同是冬菇頭，我幸好還是手抱嬰孩。另一張相信是爸媽所拍的恩愛照。聽老媽說，當時下嫁爸爸，生活環境困難，沒有擺酒，只是拍了這張照片便算。由於照片年曆已高，加上舊照本是黑白，後加顏色，日子有功，色彩不再。嘗試用電腦修正，花了一整晚時間，左調右調，加色，重整光暗度，擦去背景等等，最後無功而還，原因不是我不能將照片改變得有多完美，而是我發現我修改的照片已再沒有原本照片中的情感。他們是生於黑白照片年代，拍照是五十年代，他們的笑容，角度，化妝，頭飾，衣着，態度是那些年的，我竟然天真地去修改這歷史，爸爸媽媽愛的見証，他們盛年時的人生定格。看着這簡單，樸實但充滿愛的合照，再想到老爸老媽六十多年的婚姻，風雨同路，走到盡頭還是愛。老爸兩年前回天家，我還記得他在最後一段日子裏常常這樣對我說：

媽媽就是這樣性格，讓讓她便可以，不要向他發皮氣。到了今天媽媽還常常在說話中讚賞老爸。這就是白頭到老，永結同心。

外甥今個星期舉行婚禮，踏進人生另一階段，為此真的送上祝福。外甥多似舅，我卻似老爸，看着成長了的外甥，令我腦裏泛起老爸在醫院見外甥最後一面的情景，老爸說：你大個仔啦！我放心啦！好嘞！好番去，你好多嚜做㗎！番去啦！

番去啦！。老爸，今天他真是大個仔，結婚了，你放心吧！

天家再見